
 

 

 

 

昨年の 12 月、保護者の皆様に学校評価アンケートのご協力をいただきました。今回はその結果と考察をお知ら

せいたします。※裏面に結果のグラフを掲載しています。 

（１）学校の在り方・教育活動に関すること【１～１７】 

 ○ 評価が高かった上位３項目 令和 4 年度値（令和 3 年度値）（令和 2 年度値） 

①2 学校は，子どもたちの豊かな心の育成に努めている。75.7％（70.4％）（73.2％） 

②５学校は、命の大切さや安全なくらしについて取り組・・・。74.6％（69.8％）（72.7％） 

  ②1 学校は，子どもたちの学力の向上に努めている。74.6％（68.6％）（73.0％） 

 ● 評価が低かった下位 3 項目 令和 4 年度値（令和 3 年度値）（令和 2 年度値） 

  ①12 学校は，行事，授業参観や懇談会等を通して，子どもの様子を見る機会を・・・。69.6％（64.8％）（66.2％） 

  ②6 学校は，いじめのない学校づくりに取り組んでいる。69.9％（65.5％）（68.3％） 

③8 学校は，子ども一人一人にしっかりと対応している。70.9％（66.2％）（67.1％）   

 ※ 上位 3 項目「豊かな心」「命の大切さ」「学力向上」は「学校教育目標」と重なる部分が多いため、本校の

取組が保護者の皆様に理解されていると窺い知ることができます。評価が低かった 3 項目については、安心

できる学校づくりを目指して、なお一層努力をし、職員が一丸となって取り組んで行きたいと思います。 

（２）子どもの様子に関すること【１８～３０】 

 ○ 評価が高かった上位３項目 令和 4 年度値（令和 3 年度値）（令和 2 年度値） 

①27 わが子は，朝ごはんを食べて登校している。90.5％（79.６%）（90.1％） 

  ②28 わが子は，睡眠時間がとれている。82.9％（74.9％）（82.0％） 

  ③25 わが子は，仲の良いお友達がいる。82.７％（72.５％）（80.6％） 

● 評価が低かった下位 3 項目 令和 4 年度値（令和 3 年度値）（令和 2 年度値） 

  ①26 わが子は，家庭で読書をしている。62.6％（63.6％）（65.2％） 

  ②24 わが子は，家のお手伝いをしている。67.4％（64.７％）（67.6％） 

③19 わが子は，学校が楽しく，学習内容が分かっている。71.2％（67.４％）（71.1％） 

 ※ 評価の高かった上位 3 項目は、3 年間同じです。「朝ごはん」「睡眠」「友達」の項目が高いのは、「夢実現

プロジェクト」を推進している本校としては、大変好ましい結果と言えます。 

   評価が低かった下位 3 項目も、3 年間同じです。しかし、「読書」に関しては、年々低下傾向が続いていま

す。学校では、これまで以上に読書習慣が根付くよう、朝の読み聞かせや読書の時間を活用するとともに、

日常の授業の中で読書活動につながる取り組みを行ってまいります。 

（３）保護者に関すること【３１～３９】 

 ○ 評価が高かった上位３項目 令和 4 年度値（令和 3 年度値）（令和 2 年度値） 

①3７わが家では、登校班で登校させるようにしている。84.8％（78.1％）（87.7％） 

  ①35 私は，できるだけ子どもと会話をするようにしている。84.8％（75.５％）（82.4％） 

  ③3８わが家では，家族そろって食事をするようにしている。83.6％（74.８％）（82.2％） 

● 評価が低かった下位 3 項目 令和 4 年度値（令和 3 年度値）（令和 2 年度値） 

  ①34 私は，「家庭教育 10 か条」・「家庭教育支援条例」を知・。54.9％（57.６％）（56.7％） 

  ②36 私は,PTA 活動に参加するようにしている。71.1％（－％）（－％） 

  ③33 私は，わが子の様子に変化があれば，すぐ先生に知・・・。74.6％（68.２％）（71.5％） 

 ※ 「会話」「食事」に関しては、一昨年より向上しています。しかし、「登校班」に関しては、一昨年と比較

すると低下傾向がみられます。登校班の存続に関しては、登校班関連のトラブルの増加や地区委員による登
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校班編成の煩雑さから、検討してほしいという声も保護者から上がっています。 

   「PTA 活動」に関する質問事項は、本年度新たに加えた項目であるため、経年比較はできませんが、結果

としては低い値となっています。PTA 活動に関しては、保護者全員が PTA 会員として登録していますが、

活動への参加姿勢は個人差があります。コロナ過が明けるであろう、令和 5 年度の活動が、今後の活動に大

きく影響すると考えられるため、学校と PTA、地域が協力して活動できるよう環境整備に努めたいと思いま

す。 

３ まとめ 

  昨年度と今年度を比較すると、全体的に保護者の評価は向上しています。昨年度は、コロナウイルスの感染

防止対策のために、行事や授業参観・学級懇談会の中止が相次ぎました。今年度は、様々な規制が緩み、リモ

ートから実際に足を運んでリアルに児童の様子を見ることができるようになったことが高評価につながって

いると思います。ただ、評価の内容に関しては、例年と大きく変わらないため、これまで以上に情報の提供や

学校経営の充実に力を注いでいきたいと思います。 

 

今回は、学校評価アンケートから見えてきたことをまとめてみました。これからも家庭・地域と協力しながら
学校づくりを進めてまいります。アンケートへのご協力ありがとうございました。 
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１学校は，子どもたちの学力の向上に努めている。

２学校は，子どもたちの豊かな心の育成(道徳教育・…

３学校は，子どもの体力つくりに努めている。

４学校は，子どもたちの健康作り（歯の健康、生活リ…

５学校は，命の大切さや安全なくらしについて取り組…

６学校は，いじめを許さない学校づくりに取り組んで…

７学校は，あいさつ，言葉遣い，きまりを守る等の指…

８学校は，子ども一人一人にしっかりと対応している…

９学校は，子どものことをしっかりと認め，適切に対…

１０学校は，掃除が行き届き，整理・整頓がなされて…

１１学校は，教室や廊下などの掲示物は，よく整備・…

１２学校は，行事，授業参観や懇談会等を通して，子…

１３学校は，学校や子どもの様子などを通信等をとお…

１４学校は，保護者や地域の方々に対して，礼儀正し…

１５学校は，子どものことについて，親身になって相…

１６学校は，分かる授業をこころがけている。

１７学校は，必要に応じて教育相談や電話，家庭訪問…

１８わが子は，学校に行くことを楽しみにしている。

１９わが子は，授業が楽しく，学習内容が分かってい…

２０わが子は，あいさつができている。

２１わが子は，交通マナーや生活のきまりを守ってい…

２２わが子は，友達や学校のことを話してくれる。

２３わが子は，家庭学習や時間割など毎日している。

２４わが子は，家のお手伝いをしている。

２５わが子は，仲の良いお友達がいる。

２６わが子は，家庭で読書をしている。

２７わが子は，朝ごはんを食べて登校している。

２８わが子は，睡眠時間がとれている。

２９わが子は、ケガや病気の予防を心がけている。

３０わが子は、将来のことについて話をすることがあ…

３１私は，学校から届けられるいろいろな文書などを…

３２私は，授業参観や懇談会には参加するようにして…

３３私は，わが子の様子に変化があれば，すぐ先生に…

３４私は，「家庭教育10か条」・「家庭教育支援条…

３５私は，できるだけ子どもと会話をするようにして…

３６私は，PTA活動に参加するようにしている。

３７わが家では、登校班で登校させるようにしてい…

３８わが家では，家族そろって食事をするようにして…

３９わが家では，スマホやゲーム，TV等のルールを…
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